



Αθήνα, 15/1/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κυρία και τους κυρίους Υπουργούς :  

Πολιτισµού 

Περιβάλλοντος κι Ενέργειας  

Εσωτερικών  

Υποδοµών και Μεταφορών  

Θέµα : Αδικαιολόγητο φαραωνικό έργο επεξεργασίας λυµάτων στην Κύµη Ευβοίας.  

Ένα  φαραωνικό έργο επεξεργασίας λυµάτων σχεδιάζει η δηµοτική αρχή Κύµης Αλιβερίου µε την 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, µε αντικείµενο της χωροθέτηση και κατασκευή του στα χωριά 

Καληµεριάνους, Ενορία, Πλατάνα, Άνω και Κάτω Κουρούνι, Άνω Ποταµία, Ταµπάκικα. Το θέµα 

δεν έχει συζητηθεί ποτέ στο Δηµοτικό Συµβούλιο Κύµης - Αλιβερίου και δεν έχει γίνει ποτέ 

ενηµέρωση των δηµοτών των εµπλεκόµενων χωριών από τη δηµοτική αρχή ούτε και διαβούλευση. 

Σε πρόσφατη µαζική συγκέντρωση κατοίκων και περιβαλλοντικών και πολιτιστικών φορέων που 

αντιτίθενται στην κατασκευή αυτού του τεράστιου και συνάµα καταστροφικού για τα χωριά, το 

φυσικό περιβάλλον, τις παρακείµενες κατοικίες και τους αρχαιολογικούς χώρους έργο, 

διαπιστώθηκε πως στις 19 Ιανουαρίου λήγει η προθεσµία για την όποια νοµική προσφυγή τους. Το 

έργο αυτό πρόκειται να κοστίσει 20 εκατοµµύρια ευρώ.  

Επειδή τα έργα υποδοµών ποιότητας ζωής είναι πολύ χρήσιµα αλλά πρέπει να χωροθετούνται 

σωστά, κι όχι ανάµεσα σε 7 χωριά, ούτε δίπλα στον δρόµο που χρησιµοποιούν χιλιάδες ντόπιοι και 

επισκέπτες 
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Επειδή ήδη υπάρχουν σύγχρονες και πολύ καλές εγκαταστάσεις βιολογικού καθαρισµού στην 

περιοχή Χωνευτικό της Κύµης που όµως αδικαιολογήτως είναι παρατηµένες, δεν λειτουργούν και 

έχουν αφεθεί στη φθορά του χρόνου.  

Επειδή υπάρχει επίσης βιολογικός καθαρισµός στο Μονόδρυ που καλύπτει γεωγραφικά σηµαντικό 

µέρος των αναγκών που υποτίθεται θα καλύψει ο νέος βιολογικός καθαρισµός.  

Επειδή για το γιγάντιο αυτό έργο θα αποψιλωθούν χιλιάδες δέντρα.  

Επειδή η εγκατάσταση θα γίνει σε απόσταση 394 µ από το παλαιό Μονύδριο των Αγ. Αποστόλων 

(Μοναστηράκι), 9 µ. από οικία, 7 µ. από το άνω των 100 ετών εκκλησάκι του Αγ. Ελισαίου, 25 

µέτρα βορειότερα του αρχαιολογικού χώρου Καστρί (Αρχαία Κύµη) και λιγότερο από 20 µ. από τον 

ποταµό Μέλα.  

Επειδή τα λύµατα θα καταλήγουν στην Πλατάνα, στην Παραλία Κύµης και στο Στόµιο Οξυλίθου 

που είναι οι πιο όµορφες, παρθένες και µε ήπιο εναλλακτικό τουρισµό παραλίες του Δήµου Κύµης 

Αλιβερίου 

Επειδή στους Καληµεριάνους είναι ήδη εγκατεστηµένη η υποτιθέµενη κλειστή και 

αποκατεστηµένη χωµατερή (που δυστυχώς ακόµη µέχρι σήµερα εναποτίθενται απορρίµµατα εκεί, ο 

χώρος είναι αφύλακτος και συχνά παρουσιάζονται πυρκαγιές τη θερινή περίοδο) αλλά και κατόπιν 

ο ΣΜΑ (Σταθµός Μεταφόρτωσης Απορριµµάτων) Κύµης 

Επειδή τα Κοτύλαια Όρη της Κύµης (ως ένα από τα κοµµάτια της Κεντρικής Εύβοιας που 

παραµένει ακόµη πνεύµονας πρασίνου µε το µοναδικό ελατόδασος που προβάλλει στο Αιγαίο 

καθώς η Βόρεια Εύβοια υπέστη καταστροφικές πυρκαγιές και η Νότια Εύβοια έχει µετατραπεί σε 

µια απέραντη βαριά βιοµηχανία τσιµέντου και ανεµογεννητριών) σκοπεύει να τα καταστρέψει η 

εταιρεία Motor Oil µε βαριά αιολική βιοµηχανία παρότι είναι Νatura.  



Επειδή η ευρύτερη περιοχή της Κύµης είναι η πατρίδα του σπουδαίου και παγκόσµιου ευεργέτη 

επιστήµονα Γεωργίου Παπανικολάου και προσπαθούν να προσελκύσουν ιατρικό τουρισµό και 

µέσα από το Πολιτιστικό Φεστιβάλ «Της Τέχνης τα  Ιάµατα» (που είναι αφιερωµένο στο Γεώργιο 

Παπανικολάου και συνδέει την τέχνη µε την υγεία) και µέσω της δηµιουργίας Μουσείου στην 

Οικία Παπανικολάου. 

Επειδή γίνεται προσπάθεια στην ευρύτερη περιοχή της Κύµης να αναπτυχθεί έτι περαιτέρω ο 

πρωτογενής τοµέας παραγωγής (η γεωργία και ιδιαίτερα µε τα παγκοσµίου φήµης σύκα Κύµης και 

τα κεράσια Βιτάλων και Μετοχίου, η µελισσοκοµία, η κτηνοτροφία, η αλιεία) και άρα να 

κρατηθούν οι νέοι άνθρωποι στον τόπο τους.  

Ερωτώνται η κυρία και οι κύριοι Υπουργοί :  

Προτίθενται να ελέγξουν τη σκοπιµότητα αυτού του έργου που πρόκειται να γίνει ενώ οι 

υπάρχουσες δοµές σε Χωνευτικό Κύµης και Μονόδρυ, αν επαναλειτουργήσουν µε κάποια µικρή 

συντήρηση και αναβάθµιση θα καλύψουν µε πολύ µικρότερο κόστος το πρόβληµα; 

Γιατί για το συγκεκριµένο έργο εκπονήθηκαν δυο µελέτες περιβαλλοντικών επιπτώσεων;  

Γιατί δεν αξιοποιείται µια τέτοια µεγάλη χρηµατοδότηση για την ολοκλήρωση του Φράγµατος 

Μανικίων που θα δώσει οριστική και αποτελεσµατική λύση στο µεγάλο πρόβληµα της ύδρευσης 

του Δήµου Κύµης Αλιβερίου αλλά και του γειτνιάζοντος Δήµου Ερέτριας Αµαρύνθου; 

Υπάρχουν θέµατα χωροθέτησης που σχετίζονται µε τους υφιστάµενους αρχαιολογικούς χώρους και 

µνηµεία της περιοχής; 



Οι ερωτώντες βουλευτές  

Μάλαµα Κυριακή  

Χρηστίδου Ραλλία 




